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li y

Le réseau « Littératures francophones » de l'AUPELF-UREF a
entrepris de constituer une bibliographie systématique des litté-
ratures de langue française hors de France. L'économie générale du
projet suppose l'identification et le rassemblement des collectes
bibliographiques déjà réalisées dans ce domaine, la vérification des
données recueillies, l'élan donné à de nouvelles recherches
permettant les collectes complémentaires nécessaires.

Le travail engagé a déjà permis la réalisation d'un prototype de
disque compact à mémoire fixée, « Orphée », qui rassemble
plusieurs dizaines de milliers de références sur les littératures
francophones d'Afrique, du Maghreb et de l'océan Indien.

Parallèlement à cet effort de rassemblement informatique (dont
la visée est d'atteindre au plus près possible de l'exhaustivité et de
fournir aux chercheurs du monde entier un instrument de travail
indispensable), la diffusion sur papier de documents biblio-
graphiques spécialisés reste un complément nécessaire. Le réseau a
donc commencé la publication d'une série de fascicules d''Actualités
bibliographiques francophones, qui font le point sur un domaine de
recherche: bibliographie systématique d'un pays, d'une région,
d'un auteur, d'une forme ou d'un genre, etc. Le présent volume
présente sous le titre Bibliographie francophone de littérature
africaine le rassemblement le plus complet à ce jour des titres
publiés en français ou en traduction française dans le domaine des
littératures africaines. Cette série devrait donc intéresser tous les
centres universitaires qui, à travers le monde, se sont ouverts aux
réalités de la francophonie littéraire.

Professeur Michel Guillou,
Recteur de l'UREF

(Université des réseaux d'expression française)



La présente bibliographie a été réalisée dans le cadre d'un vaste projet, en
cours d'élaboration, d'une base de données informatiques sur les littératures
africaines francophones (LITAF) au sein du groupe de recherches "Langues,
livres, littératures d'Afrique noire" du CNRS dirigé par Alain Ricard. Le
projet bénéfice du soutien du Réseau "Littératures francophones" de
l'AUPELF-UREF.

Quelques mots, d'abord, sur le projet dans son ensemble. La base de
données LITAF a été conçue pour répondre à un ralentissement alarmant
des travaux bibliographiques dans le domaine de la littérature africaine de
langue française, qui s'est dessiné après 1980-1981. Cette période a vu,
pourtant, la publication de trois œuvres importantes : la quatrième édition
de la Bibliographie des auteurs africains de langue française, établie par Thérèse
Baratte - Eno Belinga, Jacqueline Chauveau-Rabut et Mukala Kadima-Nzuji
(Nathan, 1979, 245 p.), le Guide de littérature africaine de Patrick Mérand et
Séwanou Dabla (L'Harmattan / ACCT, 1979, 219 p.) et le Dictionnaire des
oeuvres littéraires négro-africaines de langue française sous la direction de
Ambroise Kom (Editions Naaman/ACCT, 1983, 671 p.). L'année 1983 a
également vu la publication d'un quatrième ouvrage, en anglais, mais qui
recense aussi la littérature africaine francophone : A New Reader's Guide to
African Literature de Hans Zeli, Carol Bundy et Virginie Coulon
(Heinemann, 1983, 553 p.).

Pris ensemble, ces ouvrages constituent un répertoire complet de la
littérature africaine de langue française jusqu'à la fin de 1981, mais aucun
d'entre eux n'a été réédité depuis, alors que le rythme de production des
œuvres littéraires d'auteurs africains ne cesse de progresser. Les chiffres à cet
égard sont très parlants : depuis le début du siècle jusqu'à 1980, la
production littéraire africaine de langue française compte environ mille
ouvrages. Un nombre égal d'ouvrages a été produit dans la dernière
décennie. Le taux de progression est d'environ cent œuvres par an. Ne pas
poursuivre les travaux bibliographiques revient à escamoter près de 50 % de
la production !

C'est pour répondre à cette urgence que la base de données LITAF a vu le
jour, et le numéro bibliographique de la revue Notre Librairie que nous
avons réalisé avec Monique Hugon ("2500 titres de littérature africaines :
Afrique subsaharienne", n° 94, juillet-oct. 1988) a servi de point de départ
au projet. Ce numéro a permis la poursuite des travaux de recensement
jusqu'à la fin de l'année 1987 et l'intégration de ces références à LITAF
progresse bien. La saisie est même terminée pour les rubriques
"Roman / Nouvelles", "Poésie" et "Théâtre".

Les pages qui suivent constituent une première livraison, sous forme
d'édition papier, de la Base LITAF qui compone actuellement plus de
3 200 enregistrements et dont la majeure partie a été reproduite ici.
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La section "Œuvres littéraires francophones" offre un regard complet sur la
production littéraire africaine d'expression française jusqu'à la fin 1992.

LITAF rend compte également- c'est une de ses particularités - des œuvres
littéraires africaines traduites en français à partir d'autres langues (anglais,
portugais, langues africaines) et ces références, mises à jour également
jusqu'en 1992, sont reproduites dans leur totalité dans la section "Œuvres
traduites en français".

Les références critiques, qui se trouvent dans la rubrique "littérature
secondaire", sont également extraites de LITAF et reflètent l'état actuel des
enregistrements de la Base (mais la saisie, dans ce domaine, ne fait que
commencer). Il s'agit, à quelques exceptions près, de titres publiés après
1987 qui n'ont été répertoriés dans aucun ouvrage bibliographique. Nous
n'avons retenu cependant que les volumes, à l'exclusion des articles qui
pourront prendre place dans la bibliographie courante annuelle publiée sous
l'égide de l'AUPELF dont le numéro inaugural est prévu prochainement.

En ce qui concerne les autres sections de cet ouvrage - anthologies et
recueils, littérature traditionnelle, littérature pour la jeunesse - il s'agit aussi
en majeure partie de références postérieures à 1987.

Un avertissement : bien que nous ayons cherché à ce que les sections
consacrées aux œuvres littéraires (traductions comprises) soient aussi
complètes que possible jusqu'à la fin 1992, cette édition n'est pas définitive
et ne prétend pas à l'exhaustivité. Elle représente avant tout un travail en
cours qui, étant donné le vide bibliographique actuel, peut être utile à la fois
aux chercheurs, aux étudiants, et au grand public.

La Base LITAF est appelée à s'enrichir en permanence. Elle permettra
facilement et rapidement l'édition de bibliographies spécialisées par pays, par
date de publication, par genre littéraire, par lieu de publication, par maison
d'édition, etc. Il est possible, par exemple, de faire l'inventaire des
"Littératures nationales" africaines ou de dresser une bibliographie de
l'écriture féminine africaine. Une version sur disque compact optique de
LITAF existe déjà sous forme de prototype : il s'agit du disque Orphée,
diffusé par le réseau "Littératures francophones" de l'AUPELF-UREF, dont
la version définitive sera disponible à la fin de 1994.

Il ne faut pourtant pas se laisser griser par les facilités apportées par
l'informatique. Par définition, une bibliographie — quelle que soit sa nature —
est une entreprise ingrate et, malgré les multiples efforts de vérification,
(trop) sujette à l'erreur. Les usagers sont invités, voire encouragés, à nous
faire part de leurs remarques et commentaires !

Virginie COULON

Université de Bordeaux I
juillet 1993





CÍES ET REG BUBI

AMON d'ABY, F.J., DADIE, Bernard B., GADEAU, G. Coffi, et al.,
Le Théâtre populaire en Côte d'Ivoire, Abidjan, Cercle Culturel et
folklorique de Côte d'Ivoire, 1965, 237 p. [ANTHOLOGIE ¡ THÉÂTRE]

AMOY [ou AMOI], Fatho, Mon beau pays d'Ivoire, poèmes, Saint-Genix-sur-
Guiers [France], Ed. Marc Pessin et Paul Désalmand, 1967, 63 p.

[ANTHOLOGIE ; POÉSIE]

Anthologie classique des auteurs zaïrois, Kinshasa, Eds. et Cultures Africaines,
1988, 283 p. [ANTHOLOGIE]

BADIÁN, Seydou, Seydou Badián, écrivain malien, choix de textes commentés
par Simon et Monique Battestini, Paris, F. Nathan, 1968, 64 p. (Coll.
Classiques du monde. Littérature africaine, 10) (CRITIQUE , RECUEIL]

BAUER, Martine, DAKEYO, Paul, Poésie d'un continent, Paris, Silex, 1983,
540p. [ANTHOLOGIE i POÉSIE]

BELVAUDE, Catherine, Ouverture sur la littérature en Mauritanie : tradition
orale, écriture, témoignages, Paris, L'Harmattan, 1989, 152 p.

[ANTHOLOGIE ; CRITIQUE]

BELVAUDE, Catherine, DAKEYO, Paul, éds., Aube d'un jour nouveau :
21 poètes sud-africains, Paris, Silex, 1981, 286 p. [ANTHOLOGIE ; POÉSIE]

CARRERE, Charles, SALL, Amadou Lamine, éds., Nouvelle anthologie de la
poésie nègre et malgache, présentation Lilyan Kesteloot, Luxembourg, Ed.
Simoncini, 1990, 308 p. [ANTHOLOGIE-, POÉSIE]

CHEVRIER, Jacques, éd., Anthologie africaine d'expression française 2 : La
Poésie, Paris, Hatier, 1988, 176 p. (Coll. Monde noir poche, 52)

[ANTHOLOGIE ; POÉSIE]

CLAVREUIL, Gérard, Érotisme et littératures : Afrique noire, Caraïbes, Océan
Indien, anthologie, Paris, Acropole, 1987, 274 p. [ANTHOLOGIE]

CLUNY, Jean-Philippe, et al., Mort d'un seigneur et quatorze autres nouvelles,
Paris, Seghers, 1991, 235 p. [ANTHOLOGIE -, NOUVELLES]

COUSSY, Denise, et al., éds, Anthologie critique de la littérature africaine
anglophone : le roman et la nouvelle, textes traduits de l'anglais et présentés
par Denise Coussy, Jacqueline Bardolph, Jean-Pierre Durix et Jean Sevry,
Paris, Union générale d'éditions, 1983, 478 p. (Coll. 10 /18, 1552)

[ANTHOLOGIE]

DAKEYO, Paul, Poèmes de demain, anthologie de la poésie camerounaise

d'expression française, Paris, Silex, 1982, 287 p. [ANTHOLOGIE]

10 nouvelles, tome 1, Paris, O.R.T.F., 1973, 219 p. [RECUEIL¡NOUVELLES]

10 nouvelles, tome 2, Paris, ACCT / RFI, 1975, 219 p. [RECUEIL ¡ NOUVELLES]

10 nouvelles, tome 3, Paris, ACCT / RFI, 1977, 217 p. [RECUEIL ; NOUVELLES]

10 nouvelles, tome 4, Paris, ACCT / RFI, 1979, 225 p. [RECUEIL ; NOUVELLES]

10 nouvelles, tome 5, Paris, ACCT / RFI, 1980, 217 p. [RECUEIL ; NOUVELLES]

10 nouvelles, tome 6, Paris, ACCT / RFI, 1981,223 p. [RECUEIL ; NOUVELLES]

DOGBEH, G.R., TYPAMM, A., MANKO, Ayite, Maturité I, préf. Jean Brière,
Lomé, Nouvelles Éditions Africaines, 1982, 55 p. [POÉSIE ¡ ANTHOLOGIE]
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ANTHOLOGIES ET RECUEILS

DOGBEH, Richard, EKOKA, Diboti, Voix d'Afrique. Échos du monde : Cours
moyens. Classes terminales, Paris ; Strasbourg, Istra, 1963, 256 p.

[ANTHOLOGIE ¡ POÉSIE]

Douze nouvelles du Niger, Œuvres sélectionnées parmi les nouvelles primées à
l'occasion des concours littéraires organisés par le Centre Culturel Franco-
Nigérien de 1979-1986, présenté par Jean-Dominique Penel, [Niamey],
[Association des Écrivains du Niger et Centre Culturel Franco-Nigérien],
[1988], 161 p. [RECUEIL ¡ NOUVELLES]

12 nouvelles, tome 7, Paris, ACCT / RFI, 1983, 176 p. [RECUEIL -, NOUVELLES]

12 nouvelles, tome 8, Paris, ACCT / RFI, 1985, 159 p. [RECUEIL ¡ NOUVELLES]

12 nouvelles, tome 9, Paris, ACCT / RFI, 1985, 159 p. [RECUEIL ¡ NOUVELLES]

ENO BELINGA, Samuel Martin, MINYONO-NKODO, Mathieu-François,
Poésies orales, Issy-les-Moulineaux, Eds. Saint Paul, 1978, 80 p. (Coll. Les
Classiques africains, 451) [ANTHOLOGIE ; LITT, TRAD.]

Les Fantômes de Philomène, 15 nouvelles primées dans le cadre du 1 le concours
de la meilleure nouvelle de langue française, Félicité dos Santos, Victor
Louya Mpele Malela, Abdoulaye Keita, Monique Rask...[et al.], Paris,
Seghers / LAgence de coopération culturelle et technique / Radio France
Internationale, 1989, 251 p. [RECUEIL s NOUVELLES]

GNOUSSIRA, Anella, DEGBE, Martin, MONGOYA, Segnon K., SHAKA,
Dagbovic E., [et al.], Croissance 1, poèmes, préf. de Jean Brierre, Lomé,
Nouvelles Éditions Africaines, 1982,38 p. [ANTHOLOGIE]

HUANNOU, Adrien, éd., Poésie béninoise pour l'école de base, anthologie, Porto-
Novo, Centre National de Production des Manuels Scolaires, 1988, 108 p.
[ANTHOLOGIE ; POÉSIE]

JOUBERT, Jean-Louis, éd., Littérature Francophone, anthologie, par un
ensemble de professeurs francophones sous la direction de Jean-Louis
Joubert, Préface de Jean-Louis Roy, Secrétaire Général de ACCT, Paris,
Nathan / Agence de Coopération Culturelle et Technique, 1992, 448 p.

[ANTHOLOGIE]

KAL'NGO WAYISA, textes choisis et présentés par, Trace du feu, Anthologie
du Cercle littéraire Ndoto, Kinshasa, Eds. Ndoto, 1974, 30 p.

[ANTHOLOGIE]

KESTELOOT, Lily an, Anthologie négro-africaine, panorama critique des
prosateurs, poètes et dramaturges noirs du XXe siècle, Verviers, Gérard et
Cie, 1967, 467 p. (Coll. Marabout Université, 129).

[ANTHOLOGIE ; POÉSIE ; THÉÂTRE]

KESTELOOT, Lilyan, éd., Anthologie négro-africaine, panorama critique des
prosateurs, poètes et dramaturges noirs du XXe siècle, Paris, Edicef, 1992
(nouv. éd. rev. augm.), 478 p.

[ANTHOLOGIE ¡ POÉSIE ; THÉÂTRE]

KESTELOOT, Lilyan, textes choisis par, La Poésie traditionnelle, Paris,
Nathan, 1971, 64 p . (Coll. Littérature africaine, 12) [ANTHOLOGIE]

MAGNIER, Bernard, éd., Paris-Dakar, autres nouvelles, Paris, Souffles, 1987,
142 p . (Coll. Nouvelles en tête, 1) [ANTHOLOGIE ¡ NOUVELLES]

MARTIN-GRANEL, Nicolas, Sires noirs, anthologie romancée de l 'humour et
du grotesque dans le roman africain, Paris / Libreville, Eds. Sépia / Centre
culturel français Saint-Exupéry, 1991, 188 p . [ANTHOLOGIE]

La Mort d'un seigneur : nouvelles de la francophonie, Paris, Seghers, 1 9 9 1 , 2 4 0 p .
[RECUEIL ; NOUVELLES]

NGANDU NKASHAMA, Pius, Littératures africaines de 1930 à nos jours, Paris,
ACCT / Silex, 1987, 672 p. [ANTHOLOGIE ¡ CRITIQUE]
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Nouvelle Poésie négro-africaine, n° spécial de Poésie 1, n° 43-44-45, janvier-juin
1976,256 p. [ANTHOLOGIE]

PENEL, J.-D., Anthologie de la poésie centrafricaine, Paris, L'Harmattan, 1990,
207 p. (Coll. Poètes des cinq continents, 7) [ANTHOLOGIE > POÉSIE)

Pieces théâtrales du Burkina, Grand Prix National des Arts et des Lettres Édition
1983, préf. de Lamien Watamou, Ouagadougou, Ministère de
l'Information et de la Culture, [ca 1983], 157 p. [RECUEILÌTHÉÂTRE]

Poésie, Œuvres lauréates au Grand Prix National des Arts et Lettres [Bobo 86],
Préface de Bernadette Sanou, Ouagadougou, Ministère de la Culture,
Direction des Arts, des Spectacles et des Lettres, [ca 1986], 111p.

[RECUEIL ; POÉSIE]

Poésie du Burkina, Grand Prix National des Arts et des Lettres Édition 1983,
préf. de Lamien Watamou, Ouagadougou, Ministère de l'Information et
de la Culture, [ca 1983], 147 p. [RECUEIL ; POÉSIE]

Poésie Nigérienne, n° spécial de Niger, n° 11, 1970, 104 p. [RECUEIL ¡ POÉSIE]

Prix de poésie Sébastien Ngonso, Kinshasa, Publication "Extension Universitaire",
1968, 72 p. [RECUEIL ; POÉSIE]

SALL, Babacar, éd., Poésie du Sénégal, Paris, Silex / ACCT, 1988, 195 p.
[ANTHOLOGIE ; POÉSIE]

Semences nouvelles, poèmes I, Lomé, Éds. HAHO, 1986, 96 p.
[ANTHOLOGIE ; POÉSIE]

SEVRY, Jean, Afrique du Sud, ségrégation et littérature, anthologie critique, Paris,
L'Harmattan, 1989, 276 p. [ANTHOLOGIE -, CRITIQUE)

Suds profonds, Paris, Sillages, 1987, 252 p. [ANTHOLOGIE)

TCHICAYA U TAM'SI, éd., Légendes africaines, préf. de Mercer Cook, Paris,
Seghers, 1967 (Réimpr 1980), 264 p. (Coll. Nouveaux Horizons)

[ANTHOLOGIE ; LITT. TRAD.]

Théâtre, Œuvres lauréates au Grand Prix National des Arts et Lettres [Bobo
1986], [Ouagadougou], Ministère de la Culture. Direction des Arts, des
Spectacles et des Lettres [Burkina Faso] / Impr. Presses Africaines, [1988],
89 p. [ANTHOLOGIE ; THÉÂTRE)

Théâtre, Œuvres lauréates au Grand Prix National des Arts et des Lettres, préf. de
Bernadette Sanou, Ministre de la Culture, Ouagadougou, Ministère de la
Culture, Direction des Arts, des Spectacles et des Lettres, [ca 1986], 89 p.

[RECUEIL i THÉÂTRE]

Thula Baba, Pleure pas mon bébé, traduit de l'anglais, titre original : Thula Baba,
Lausanne, Ed. d'En bas, 1990, 87 p. [JOURNAL ; RECUEIL]

Les Tropiques d'Éros, n° spécial de Equateur, n° 2, 1987, 88 p. [ANTHOLOGIE]

WITHANKENGE WALUKUMBU-BENE [Edmond], éd., Chants
Patriotiques : Recueil 1 : Le paradis congolais, préfacé et rassemblé par
Withankenge Walukumbu-Bene, Edmond, Kinshasa, Belles Lettres, s.d.,
33 p. (Coll. Belles Lettres) [RECUEIL , POÉSIE]

WITHANKENGE WALUKUMBU-BENE [Edmond], éd., Chants
Patriotiques : Recueil 2 : Le Congo des muses, préfacé et rassemblé par
Withankenge Walukumbu-Bene Edmond, Kinshasa, Belles Lettres, s.d.,
25 p. (Coll. Belles Lettres) [RECUEIL ¡ POESIE)
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BÉNIN

ABEHIKIN, Laurent Mama, Akoun : récit du Fokwe, Paris, Présence Africaine,

1980, 173 p . (Coll. Écrits) [ROMAN]

A F O U T O U , Jean-Marc-Aurèle, Certitudes, préf. de Ahmadou Kourouma, lettre
postface Bernard Pacanowshi, Dakar, Eds. Khoudia, 1991, 65 p . (Coll.
Écrits des Forges : poésie, 3) [POÉSIE]

AGBOGBA, Paul Adanhoumey, Tam-Tam et flambeaux, Cotonou, Éd. du

Bénin, 1970, 96 p . (Coll. Balafon) [POÉSIE]

AGBOSSAHESSOU, [pseudo. de MARTINS, Vinakpons Gutemberg ] , Ai di

a. J'ai vu, Yaounde, CLE, 1969, 109 p . [POÉSIE]

AGBOSSAHESSOU, [pseudo. de MARTINS, Vinakpons Gutemberg ] , Les

Haleines sauvages, poèmes, Yaounde, CLE, 1972, 94 p. (Coll. Poésie)

[POÉSIE]

AGONVINON, Oossa François, Cris et parole, Cotonou, Imp. Whannou,
1974,31 p. [POÉSIE]

AKANDO, Sévérin, Écho d'une révolution, Cotonou, Éds. A.B.M., 1973, 62 p.
[POÉSIE]

AKANDO, Séverin, Révolution africaine, Cotonou, Éd. Typo-Presse, 1975, 78 p.
[THÉÂTRE]

ALAPINI, Julien, Les Initiés, Paris ; Avignon, Les Livres nouveaux, 1941, 285 p.
[ROMAN]

ALAPINI, Julien, Le Petit Dahoméen, Avignon, Presses Universelles, 1950,
285 p. [ROMAN]

ALAPINI, Julien, Les Initiés, édition entièrement refondue, Avignon, Aubanel

père, 1953, 252 p . [ROMAN]

ALAPINI, Julien, Acteurs Noirs, préf. de Philippe Laburthe-Tolra, [Avignon],

Les Presses Universelles, 1965, 189 p. [THÉÂTRE]

ALMEIDA, Fernando d', Au seuil de l'exil, poèmes, Paris, P.J.Oswald, 1976,
50 p . (Coll. Poésie, prose africaine. 16) [POÉSIE]

ALMEIDA, Fernando d', Traduit de "Je"pluriel, poèmes, Dakar, Nouvelles

Éditions Africaines, 1 9 8 0 , 5 6 p . [POÉSIE]

ALMEIDA, Fernando d'. En attendant le verdict, poèmes, Paris, Silex, 1982,

80 p. [POÉSIE]

ALMEIDA, Fernando d', L'Espace de la parole, Paris, Silex, 1984, 67 p. [POÉSIE]

AMENYEDZI, Anani Sename, La Calebasse empoisonnée, Dakar, Nouvelles
Éditions Africaines, 1982, 79 p. [THÉÂTRE]

AMZAT, Adamou, Debout -Au service de la révolution, Cotonou, ONEPI, 1976,
85 p. [POÉSIE]

APLOGAN, Biaise, La Kola brisée, Paris, L'Harmattan, 1990, 160 p. (Coll.
Encres noires, 66) [ROMAN]

APOCOSS, [pseudo. de APOVO, Cossi Jean-Marie], Les Équatoriales, préf. de
Noureini Tidjani-Serpos, Cotonou, Impr. ABM, [1974], 54 p. [POÉSIE]
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BÉNIN

BESPO, Agnonmyan G. Guy, Les Aventures de Gahou, drame en trois tableaux,
Cotonou, Éd. Vouvareux, s.d., 28 p. [THÉÂTRE]

BHELY-QUENUM, Olympe, Un piège sans fin, roman, Paris, Présence
Africaine, 1960, 284 p. [ROMAN]

BHELY-Quenum, Olympe, Un piège sans fin, Paris, Présence Africaine, 1978
(2' éd.), 253 p. (Coll. Écrits) [ROMAN]

BHELY-QUENUM, Olympe, Le Chant du lac, Paris, Présence Africaine, 1965,
155 p. (Coll. Écrits) [ROMANI

BHELY-QUENUM, Olympe, Liaison d'un été, Paris, Sagerep, 1968, 241 p.
[ROMAN]

BHELY-QUENUM, Olympe, L'Initié, Paris, Présence Africaine, 1979 (Réimpr
1985), 250 p. (Coll. Écrits) [ROMAN]

CARLOS, Jérôme, Cri de la liberté, Cotonou, Éds. A.B.M., 1973, 67 p. [POÉSIE]

CARLOS, Jérôme, Les Enfants de Mandela : Hommage aux combattants de la
liberté, préf. de D. Bailly, Abidjan, CEDA, 1988 (achevé d'impr. 1989),
163 p. (Coll. CEDA Fiction) [NOUVELLES]

CARLOS, Jérôme, Fleur du désert, Abidjan, CEDA, 1990, 158 p. (Coll. CEDA
Fiction) [ROMAN]

DJINADOU, Moudjib, Mogbé, le Cri de mauvais augure, Paris, L'Harmattan,
1992, 203 p. (Coll. Encres noires) [ROMAN]

DOGBEH, Richard, Les Eaux du Mono, Vire, Lee-Vire, 1963, 59 p. [POÉSIE]

DOGBEH, Richard, Rives mortelles, Porto Novo, Éd. Silva, 1964, 36 p. [POÉSIE]

DOGBEH, Richard, Voyages au pays de Lénine, notes de voyage d'un écrivain en
U.R.S.S., Yaounde, CLE, 1967, 96 p. (Coll. Abbia) [ESSAI]
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I.C.A., 1988, 15 p. [POÉSIE]

SERVET, Vangovey, [pseudo. de KONDJO, Luc-Marc], Xiao Hong la fiancée,
Paris, La Pensée Universelle, 1985, 60 p . [ROMAN]

SILOU, Thomas, Le Délire, Brazzaville, Éd. CELMAA, 1982, 66 p . [NOUVELLES]

SINDA, Martial, Premier chant du départ, Paris, Seghers, 1 9 5 5 , 6 1 p . (Coll.
Poésie 55, Cahiers P.S., 454) [POÉSIE]
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SONY LABOU TANSI, Conscience de tracteur, pièce, s.l., Nouvelles Éditions
Africaines ; CLE, 1979, 116 p. [THÉÂTRE]

SONY LABOU TANSI, La Vie et demie, roman, Paris, Seuil, 1979, 192 p.
[ROMAN]

SONY LABOU TANSI, La Vie et demie, Paris, Seuil, 1988 (2' éd.), 191 p.
(Coll. Points, Roman, 309) [ROMAN]

SONY LABOU TANSI, La Parenthèse de sang, Je soussigné cardiaque, théâtre.
Pans, Hader, 1981, 159 p. (Coll. Monde noir poche, 11) [THÉÂTRE]

SONY LABOU TANSI, L'Etat honteux, roman, Paris, Seuil, 1981, 160 p.
[ROMAN]

SONY LABOU TANSI, L'Anté-peuple, roman, Pans, Seuil, 1983, 188 p.
[ROMAN]

SONY LABOU TANSI, Les Sept solitudes de Lorsa Lopez, Paris, Seuil, 1985,
200 p. [ROMAN]

SONY LABOU TANSI, Antoine m'a vendu son destin, n° spécial de Equateur,
n° 1, 1986, pp 66-104 [THÉÂTRE]

SONY LABOU TANSI, Mot, veuve de l'Empire, n° spécial de L'Avant-Scène

théâtre, n° 815, 1er oct. 1987, pp. 3-32 [THÉÂTRE]

SONY LABOU TANSI, Les Yeux du volcan, Paris, Seuil, 1988, 192 p. [ROMAN]

SONY LABOU TANSI, Une chouette petite vie bien osée. Pans, Lansman, 1992,
45 p . [THÉÂTRE]

S O U A M O U H M O U X - D I A SIASSIA, Les Aurorales, préf. de Jacques Chevrier,
Paris, Éds. Saint-Germain-des-Prés, 1982, 59 p . [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Poèmes de la mer, [suivi d'une postface :
Poésie nègre et retour aux sources], Yaounde, CLE, 1968, 64 p. (Coll.
Abbia) [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Les Racines congolaises [précédé de] La Vie

poétique, poèmes, Honneur , P J . Oswald, 1968, 77p. [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, L Envers du soleil, poèmes, Honneur, P J .

Oswald, 1970, 70 p. [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Les Normes du temps, Lumumbashi, Éds. du

M o n t Noir, 1974, 67 p. [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Les Normes du temps, Paris, Hatier,1989
(21 éd.), 112 p. (Coll. Littératures francophones) [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Chroniques congolaises, nouvelles, Paris,

P J . Oswald, 1974, 135 p . (Coll. Poésie-prose africaine, 6) [NOUVELLES]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Chroniques congolaises, nouvelles, Paris,
L'Harmattan, 1978 (2" éd.), 142 p . (Coll. Poésie, prose africaine, 6)

[NOUVELLES]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Les Feux de la planète, Poèmes, Dakar,
Nouvelles Éditions Africaines, 1977, 41 p. (Coll. Woi) [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Les Racines congolaises, précédé de : La vie
poétique, poèmes, Paris, L'Harmattan, 1978 (2' éd.), 77 p. [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Nouvelles chroniques congolaises, nouvelles,
Paris, Présence Africaine, 1980, 188 p. (Coll. Ecrits) [NOUVELLES]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Le Dialogue des plateaux, poèmes, Paris,
Présence Africaine, 1982, 62 p. (Coll. Poésie) [POÉSIE]
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TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, La Tradition du songe [suivi de] Éléments de
la vie poétique, Paris, Présence Africaine, 1985, 63 p. (Coll. Poésie) [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Le Récit de la mort, Paris, Présence Africaine,
1987, 166 p. (Coll. Écrits) [ROMAN]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Poèmes de la Mer I Poems of the Sea, Ibadan,
New Horn Press, 1990, 71 p. (Coll. édition bilingue) [POÉSIE]

TATI-LOUTARD, Jean-Baptiste, Le Serpent austral, poèmes, Paris, Présence
Africaine, 1992, 76 p. [POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI , [pseudo. d e TCHICAYA, Gerald Fél ix] , Le Mauvais
, poèmes, Paris, Caractères, 1955, 50 p . (Coll. Caractères) [POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI , [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Fél ix] , A triche
cœur, Paris, Éd. Hautefeuille, 1958, n .p . [POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Epitomé, Us
mots de têtes pour le sommaire d'une passion, préf. de Leopold Sedar
Senghor, Tunis, Société nationale d'édition et de diffusion ; diffusion,
Paris, F. Maspero, 1962, 137 p. (Coll. L'Aube dissout les monstres, 17)

[POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Le Ventre,
Paris, Présence Africaine, 1964, 136 p. [POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Le Ventre,
suivi de Le Pain ou la cendre, Paris, Présence Africaine, 1978 (2* éd.),
171 p. (Coll. Poésie) [POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Arc musical,
[précédé de] Epitomé, intra, de Claire Céa, Honfleur, P.J. Oswald, 1970,
172 p. (Coll. P.J.O. poche, 10) [POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Le Mauvais
sang, suivi de Feu de brousse et A triche-cœur, Paris, P.J. Oswald, 1970
(2' éd.), 141p. (Coll. L'Aube dissout les monstres, 28) [POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Le Mauvais
sang, suivi de Feu de brousse et A triche-cœur, Paris, L'Harmattan, 1978
(3" éd.), 137 p. (Coll. Poésie, prose africaine, 25) [POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Le Zulu :
[Avignon, Festival 1976], Vwene le Fondateur, Paris, Nubia, 1977, 149 p.

[THÉÂTRE]

TCHICAYA U TAM'SI , [pseudo. d e TCHICAYA, Gérald Fél ix] , La Veste
d'intérieur suivi de Notes de veille, Paris, Nubia , 1977, 1 1 1 p . [POÉSIE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Le Destin
glorieux du Maréchal Nnikon Nniku prince qu 'on sort, comédie-farce-sinistre
en 3 plans, Paris, Présence Africaine, 1979, 108 p . (Coll. Théâtre)

[THÉÂTRE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Les
Cancrelats, roman, Paris, A. Michel, 1980, 309 p. [ROMAN]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], La Main
sèche, nouvelles, Paris, R. Laffont, 1980, 199 p. (Coll. Chemins d'identité)

[NOUVELLES]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Us Méduses
ou Les Orties de mer, Paris, A. Michel , 1982, 265 p . [ROMAN]

TCHICAYA U TAM'SI , [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Les Phalènes,
roman, Paris, A. Michel, 1984, 250 p. [ROMAN]
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TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Ces fruits si
doux de l'arbre à pain, Paris, Seghers, 1987 (Réimpr 1990), 327 p. (Coll.
Chemins d'identité) [ROMAN]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Le Mauvais
présage, in Le Serpent à Plumes, n° 10, hiver 1990 (Paris, Serpent à Plumes)

[NOUVELLE]

TCHICAYA U TAM'SI, [pseudo. de TCHICAYA, Gérald Félix], Feu de
brousse : poème parlé en 17 visions, Paris, Caractères, [1957], 86 p. [POÉSIE]

TCHICAYA UNTI B'KUNE, Jean Robert, Soleil sans lendemains, roman
congolais, Paris, L'Harmattan, 1981, 148 p. (Coll. Encres noires, 12)

[ROMAN]

TCHICAYA UNTI B'KUNE, Jean Robert, Les Poèmes à la gorge : La Mise au
monde, Paris, Nouvelles Éds. Debresse, 1981, 60 p. (Coll. Debresse-poésie)

[POÉSIE]

TCHICHELLE TCHIVELA, Longue est k nuit, nouvelles, Paris, Hatier, 1981,
128 p. (Coll. Monde noir poche, 4) [NOUVELLES]

TCHICHELLE TCHIVELA, L'Exil ou k tombe, nouvelles, Paris, Présence
Africaine, 1986, 237 p. (Coll. Écrits) [NOUVELLES]

THYSTERE-TCHICAYA, Jean-Pierre, Itinéraire d'un africain vers la
démocratie, en collaboration avec Robert Foucarville, Genève, Éds.
Tricorne, 1992, 180 p. [AUTOBIOGRAPHIE]

TOUASSILENOHO, Michel, L'Œil Brazzaville ; Paris, Éds. Littéraires
congolaises ; Éds. Saint-Germain-des-Prés, 1980, 28 p. (Coll. La Poésie, la
vie) ¡POÉSIE]

TSIBINDA, Marie-Léontine, Mayombe, préf. de Simon [Ntary], Paris, Saint-
Germain-des-Prés, 1980, 59 p. (Coll. La Poésie, la vie) [POÉSIE]

TSIBINDA, Marie-Léontine, Poèmes de la terre, s i , Éds. Congolaises, 1980,
16 p. [POÉSIE]

TSIBINDA, Marie-Léontine, Une lèvre naissant d'une autre, Brazzaville ;
Heidelberg, Éd. Bantoues ; P. Kivouvou Verlag, 1984, 57 p. [POÉSIE]

TSIBINDA, Marie-Léontine, Demain un autre jour, Paris, Silex, 1987, 46 p.
[POÉSIE]

ZONIABA, Bernard, Le Rescapé de Mbirou, préf. de Sylvain Bemba, Bucarest,
Éds. Artexim, [1988], 198 p. [ROMAN]
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CÔTE D'IVOIRE

ACKAH-MIEZAN, Jean Anodjo. La Case de Kalou, Abidjan, Nouvelles
Éditions Africaines, 1989, 97 p. [ROMAN]

ADIAFFI, Anne Marie, Une vie hypothéquée, Abidjan, Nouvelles Éditions
Africaines, 1984, 128 p. [ROMAN]

ADIAFFI, Anne Marie, La Ligne brisée, Abidjan, Nouvelles Éditions Africaines,
1988,197 p. [ROMAN]

ADIAFFI, Jean-Marie, Yalé Sonan, Paris, Édition et Promotion, 1969, n.p.
[POÉSIE]

ADIAFFI, Jean-Marie, La Carte d'identité, Paris, Hauer, 1980, 160 p. (Coll.

Monde noir poche, 7) [ROMAN]

ADIAFFI, Jean-Marie, D'éclairs et de foudres : chant de braise pour une liberté en

flammes, Abidjan, CEDA, 1980, 106 p. [POÉSIE]

ADIAFFI, Jean-Marie, Assanou Afin : axe poésie 1 : galerie infernale, préf. de
Bernard Zadi ZAOUROU, Abidjan, CEDA, 1984, 77 p. (Coll. CEDA
Poésie) [POÉSIE]

ADIAFFI, Jean-Marie, SONY LABOU TANSI, et al., Marco Polo : le nouveau
livre des merveilles, Malakoff, Éds. Circa / Solin, 1985, 288 p.

[NOUVELLES]

ADIAFFI-ADE, Jean-Marie, Silence on développe : La Piste de la libération,
Assanou Attm : axe roman IL, Paris, Nouvelles du Sud, 1992, 533 p. [ROMAN]

AHIZI, Paul, Une poignée de main, Abidjan, CEDA ; Nouvelles Éditions
Africaines ; Fraternité Matin, 1985, 44 p. [POÉSIE]

AHOUA AMALAMAN, Désiré, Le Temps de la conscience, Paris, La Bruyère,
1988, 55 p. [ROMAN]

AKE LOBA, Kocoumbo, L'Étudiant noir, Paris, Flammarion, 1960, 272 p.
[ROMAN]

AKE LOBA, Les Fils de Kouretcha, Nivelles, Éd. de la Francité, 1970, 172 p.
(Coll. Romans contemporains) [ROMAN)

AKE LOBA, Les Dépossédés, roman, Bruxelles, Éds. de la Francité, 1973, 225 p.
[ROMAN]

AKE LOBA, Kocoumbo, l'étudiant non, Paris, J'ai Lu, 1983 (2= éd.), 285 p. (Coll.
J'ai lu) [ROMAN]

AKE LOBA, Le Sas des parvenus, Paris, Flammarion, 1990, 241 p. [ROMAN]

AKIN, Louis, Chant d'aurore pour Manou, Abidjan, CEDA, 1983, 68 p. (Coll.
CEDA Poésie) [POÉSIE]

AKOTO, Paul Yao, L'Envol des tisserins, Abidjan, CEDA, 1986, 158 p. (Coll.
CEDA Fiction) [ROMAN]

ALLONGBAN, Niamké, [pseudo. de ASSOUAN, Usher], Coup d'état à Askia,
Abidjan, Nouvelles Éditions Africaines, 1983, 224 p. (Coll. Politique
Fiction) [ROMAN]

AMOA, Urbain, Les Bruits du silence, poèmes, Abidjan, CEDA, 1987, 99 p.
(Coll. CEDA-Poésie) [POÉSIE]

AMOI, Assamala, Impasse, nouvelles, Abidjan, CEDA, 1987, 96 p. (Coll.
CEDA Fiction) [NOUVELLES]

AMON d'ABY, François Joseph, Entraves, Abidjan, s.n., 1955, n.p. [THÉÂTRE]
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A M O N d'ABY, François Joseph, La Couronne aux enchères, Paris, Les
Paragraphes littéraires, 1958, 47 p . [THÉÂTRE]

A M O N d'ABY, François Joseph, Kwao Adjoba, Paris, Les Paragraphes
littéraires, 1958, 51 p. [THÉÂTRE]

A M O N d'ABY, François Joseph, La Sorcière ou le triomphe du "Dixième-
Mauvais", in A m o n d'Aby, F.J., Dadié , Bernard B., Gadeau, G. Coffi, et
al., Le Théâtre populaire en Côte d'Ivoire : œuvres choisies, Abidjan, Cercle
Culturel et folklorique de Côte d'Ivoire, 1965, pp . 67-86 [THÉÂTRE]

A M O N d'ABY, François Joseph, La Couronne aux enchères, in A m o n d'Aby,
F.J., Dadié, Bernard B., Gadeau, G. Coffi, et al., Le Théâtre populaire en
Côte d'Ivoire, Abidjan, Cercle Culturel et folklorique de Côte d'Ivoire,
1965, pp . 33-46 [THÉÂTRE]

A M O N d'ABY, François Joseph, Entraves, in A m o n d'Aby, F.J., Dadié,
Bernard B., Gadeau, G. Coffi, et. al., in Le Théâtre populaire en Côte
d'Ivoire, Abidjan, Cercle Culturel et folklorique de Côte d'Ivoire, 1965,
pp. 47-65 [THÉÂTRE]

A M O N d'ABY, François Joseph, Kwao Adjoba ou Procès du régime matriarcal en
Basse Côte d'Ivoire, in Amon d'Aby, F.J., Dadié, Bernard B., Gadeau, G.
Coffi, et al., Le Théâtre populaire en Côte d'Ivoire, Abidjan, Cercle Culturel
et folklorique de Côte d'Ivoire, 1965, pp. 13-32 [THÉÂTRE]

A M O N D'ABY, François Joseph, Le Théâtre en Côte d'Ivoire : des origines à I960
[suivi de Kwao Adjoba et La Couronne aux enchères : réédition], préf. de
Léonard Koudjo, Abidjan, CEDA, 1988, 184 p. [CRITIQUE, THÉÂTRE]

AMOY [ouAMOI], Fatho, Mon beau pays d'Ivoire, poèmes, Saint-Genix-sur-
Guiers [France], Éd. Marc Pessin et Paul Désalmand, 1967, 63 p.

[ANTHOLOGIE, POÉSIE]

AMOY [ou AMOI], Fatho, Chaque aurore est une chance, Abidjan, CEDA,
1980, 59 p. [POÉSIE]

ANO N'GUESSAN, Marius, Contes agnis de ITndenié, Abidjan, CEDA.1988
(2' éd.), 237 p. [CONTES]

ANOMA-KANIE, Léon Maurice, Les Eaux du Comoé, Paris, Éd. du Miroir,
1951,64 p. [POÉSIE]

ANOMA-KANIE, Léon Maurice, Quand les bêtes parlaient aux hommes : contes
africains suivi des Fables de la Fontaines traduites en créole ivoirien, Abidjan,
Nouvelles Éditions Africaines, 1974 (Réimpr 1980), 64 p . [CONTES]

ANOMA-KANIE, Léon Maurice, La Grande Samoko, Abidjan, Nouvelles
Éditions Africaines, 1977, 61 p . [THÉÂTRE]

ANOMA-KANIE, Léon Maurice, Les Malheurs dAmangoua, Abidjan,
Nouvelles Éditions Africaines, 1978, 303 p. [ROMAN]

ANOMA-KANIE, Léon Maurice, Le Prince d'Assinie, Abidjan, CEDA, 1985,
83 p. [THÉÂTRE]

A N O U M A , Joseph, J'ai perdu mon berceau, [Les Sables d 'Olonnes] , Chez
l'auteur, [Impr. Pinson], 1974, 35 p . [POÉSIE]

A N O U M A , Joseph, Les Matins blafards, préf. Georges Dayez, Paris, P.J. Oswald,
1977, 70 p . (Coll. Poésie-Prose africaine, 20) [POÉSIE]

A N O U M A , Joseph, Pas cadencés [suivi de] Champs magnétiques, préf. de
Niangoran-Bouah, Paris, Silex, 1981 , 63 p. (Coll. Poing) [POÉSIE]

A N O U M A , Joseph, L'Enfer géosynclinal, Abidjan, C E D A ; Nouvelles Éditions
Africaines ; Fraternité Matin, 1985, 64 p. [POÉSIE]

ASSAMOUA, Michèle [France / Côte d'Ivoire], Le Défi, nouvelles, Abidjan,
Nouvelles Éditions Africaines, 1984, 192 p. [NOUVELLES]
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ASSOIADIKO, Célestin Virgile, L'Epopée de la reine Pokou, Abidjan, Impr.

Commerciale, 1971, 40 p. [THÉÂTRE]

ATCHIEPO, Aké, Rêve, Paris, La Pensée Universelle, 1988, 112 p. [ESSAI]

ATTAKOFFI, Raphaël, Les Dernières paroles de Koimé, Paris, Debresse, 1961,
140 p. [ROMAN]

ATTA K O F F I , Raphaël , Le Trône d'or, pièce en 5 actes, Paris, O.R.T.F. ;

D.A.E.C. , 1969, 1 1 1 p . (Coll. Répertoire théâtral africain) [THÉÂTRE]

BAILLY, Diégou , Secret d'Etat, roman, préf. de Aiko Koudou, Abidjan, CEDA,
1989 (cop. 1988), 157 p . (Coll. CEDA Fiction) [ROMAN]

BAMBA, D a o u d a , Eloges et amours, Paris, La Pensée Universelle, 1979, 58 p .
(Coll. Poètes du temps présent) [POÉSIE]

B A N D A M A N , Maurice , Une femme pour une médaille, nouvelles, Abidjan,

C N O U ; CEDA, 1987, 112 p . [NOUVELLES]

B A N D A M A N , Maurice, Le Sang de la République, nouvelles, Abidjan,

M . Bandaman, 1991, 94 p. [NOUVELLES]

BASSORI, Timi té , Les Bannis du village, nouvelles, Abidjan, Nouvelles Éditions

Africaines, 1975 (21 éd.) (Réimpr 1985), 128 p . [NOUVELLES]

BASSORI, T imi té , Grelots d'or, roman, Abidjan, CEDA, 1984, 220 p . (Coll.

C E D A Fiction) [ROMAN]

BASSORI, Timité, [et al.], Les Eaux claires de ma source et six autres nouvelles
primées, Paris ; Abidjan, Hatier ; CEDA, 1986, 127 p. (Coll. Monde noir
poche) [NOUVELLES]

BASSORI, Timité, Autour d'un plat d'attiéké, nouvelles, Abidjan, CEDA, 1987,
128 p. (Coll. Ceda Fiction) [NOUVELLES]

BAUDOUHAT, Dominique, Les Contreforts, Paris, La Pensée Universelle,
1985, 69 p. (Coll. Poètes du Temps Présent) [POÉSIE]

BERTE, Mamadou, La Colere de Baba, Paris, O.R.T.F. ; D.A.E.C, 1969, 62 p.
(Coll. Répertoire Théâtral africain) [THÉÂTRE]

B I T I A B I , Emi l e , La Fête au bout du canon, Paris, Éds . MACSA, 1988, 209 p .

[ROMAN]

BOHUI DALI, Joachim, Maieto pour Zékia (à toi Femme-Soleil), préf. de Bottey
Zadi Zaourou, Abid|an, CEDA, 1988, 60 p. (Coll. CEDA poésie) [POÉSIE]

BOKA, Clément-Desokassa, Les Caméléons du Tiers-Monde, Paris, La Pensée

Universelle, 1979, 93 p. [ESSAI]

BOLLI, Fatou, Djigbo, Abidjan, CEDA, 1977, 95 p. [ROMAN]

BONI, Tanella, [Suzanne], Labyrinthe, Paris, Akpagnon, 1984, 78 p. [POÉSIE]

BONI, Tanella, [Suzanne], Une vie de crabe, Dakar, Nouvelles Éditions
Africaines du Sénégal, 1990, 107 p. [ROMAN]

BONNY, Michel Aka, Chants et pleurs avant l'aurore, Nice, Impr. la Victoire,
1951 [POÉSIE]

CÁMARA NANGALA, Pierre, Mélancolie, Paris, La Pensée Universelle, 1982,

129 p . (Coll. Poètes du temps présent) [POÉSIE]

CÁMARA NANGALA, Pierre, Monotonie, poèmes, Paris, Éd. ARCAM, 1982,

76 p . (Coll. Le Miroir poétique) [POÉSIE]

CÁMARA NANGALA, Pierre, Chants incantatoires, Paris, Éd. ARCAM, 1983,

107 p . (Coll. Le Miroir poétique) [POESIE]
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CHABOUD, Jack, BENGRE, Gnébébé, Kouassi et Ouattara I : La Décision,
dessins de Jean-Bernard Auboin, Abidjan, NEA, 1985, 46 p.

[BANDE DESSINÉE]

CHABOUD, Jack, BENGRE, Gnénébé, Kouassi et Ouattara II: L'Épreuve,
illus. Jean Bernard Auboin, Abidjan, Nouvelles Éditions Africaines, 1988,
46 p. [BANDE DESSINÉE]

COMOE KROU, Barthélémy, Les Morts qui ne veulent pas mourir, Abidjan,
Nouvelles Éditions Africaines, 1982, 80 p. [ESSAI]

DADIE, Bernard B. [Binlin], Assémien Déhylé [extrait], in Bulletin de
l'Enseignement de l'A. O.K. n° 2, 1949 [THÉÂTRE]

DADIE, Bernard B. [Binlin], Le Pagne noir, contes africains, Paris, Présence
Africaine, 1955, 175 p. [CONTES]

DADIE, Bernard B. [Binlin], Climbié, Paris, Seghers, 1956, 191 p. [ROMAN]

DADIE, Bernard B. [Binlin], Un nègre à Pans, Paris, Présence Africaine, 1959,
219 p. [CHRONIQUE]

DADIE, Bernard B. [Binlin], Patron de New York, Paris, Présence Africaine,
1964,311p. [CHRONIQUE]

DADIE, Bernard B. [Binlin], Min Adja-O [C'est mon héritage !], in Amon
d'Aby, F.J., Dadié, Bernard B., Gadeau, G. Coffi, et. al., Le Théâtre
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Janvier, Ti tre original : Jero's Metamorphosis [1973], Paris, Présence
Africaine, 1986, 127 p . (Coll. Théâtre) [THÉÂTRE]

SOYINKA, Wole , La Mort et l'écuyer du roi, trad, de l'anglais par Thierry
Dubos t , Ti tre original : Dea th and the King's Horseman [1975], Paris,
Hatier , 1986, 127 p . (Coll. M o n d e Noi r Poche, 47) [THÉÂTRE]

SOYINKA, Wole, Que ce passé parle au présent : Discours de Stockholm, trad, de
l'anglais par Etienne Galle, Titte original : This Past Must Address Its
Present [1986], Paris, Belfond, 1987, 96 p. [ESSAI]
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SOYINKA, W o l e , Une saison d'anomie, trad, de l'anglais par Et ienne Galle, Ti t re
original : Season of A n o m y [1973] , Pans, Belfond, 1987, 326 p . (Coll.
Littérature étrangère) [ROMAN]

SOYINKA, W o l e , Cycles sombres, trad, de l'anglais par Et ienne Galle, Titre
original : Idanre [1967] ; O g u n Abib imân [1976] ; A Shutt le in the Crypt
[1972], Paris, Silex, 1987, 194 p . [POÉSIE]

SOYINKA, W o l e , La Récolte de Kongi, trad, de l'anglais par Eliane Saint-André
Utudj ian et Claire Pergnier, T i t re original : Kongi's Harvest [1967], Paris,
Silex ; avec le concours du Cen t t e Nat ional des Lettres, 1988, 86 p.

[THÉÂTRE]

SOYINKA, W o l e , La Route, trad, de l'anglais par Christ iane F ioupou et Samuel
Milongo, Ti t re original : T h e Road [1965], Paris, Hatier , 1988, 160 p .
(Coll. M o n d e noir poche, 51) [THÉÂTRE]

SOYINKA, W o l e , La Terre de Mandela, trad, de l'anglais par Et ienne Galle,
T i t re original : Mandela 's Ear th and Other Poems [1988] , Paris, Belfond,
1989, 103 p. [POÉSIE]

SOYINKA, Wole, Les Bacchantes d'Euripide : rite de communion, trad, de
l'anglais par Et ienne Galle, Ti t re original : T h e Bacchae of Euripides
[1973], Paris, Silex, 1989, 91 p . [THÉÂTRE]

T U T U O L A , Amos , L'Ivrogne dans la brousse, t tad. de l'anglais par Raymond
Queneau , T i t re original : T h e Palm-wine Drinkard and His Dead Palm-
W i n e Tapster in the Deads ' T o w n [1952], [Paris], Gall imard, 1953,
199 p . (Coll. D u monde entier) [ROMAN]

T U T U O L A , Amos , Ma vie dans la brousse des fantômes, trad, de l'anglais par
Michèle Laforest, T i t t e original : M y Life in the Bush of Ghosts [1954],
Paris, Belfond, 1988, 171 p . (Coll. Langue étrangère) [ROMAN]

UGAH, Ada, Rêves interdits, [suivi de] : La Révolte des Griots, [et de] : Rêves
retrouvés, préf. de Jack Corzani, Sherbrooke, Naaman, 1983, 72 p. (Coll.
Création) [POÉSIE]

127



ŒUVRES TRADUITES EN FRANÇAIS

SOMALIE

FARAH, Nuruddin, Née de la côte d'Adam, roman, trad, de l'anglais par
Geneviève Jackson, Titre original : From A Crooked Rib [1970], Paris ;
Abidjan, Hatier ; CEDA, 1987, 220 p. (Coll. Monde noir poche, 48)

[ROMAN]

SOUDAN

EL TAYEB EL MAHDI, Le Jeu des maîtres, pièce en un acte, farce politico-
tragique, Paris, L'Harmattan, 1988, 69 p. (Coll. Encres noires, 45)

[THÉÂTRE]

EL TAYEB EL MAHDI, L'Éphémère [suivi de] Le Sonneur de cor [et de] Que les
murs tombent, trois pièces en un acte, Paris, L'Harmattan, 1991, 94 p .
(Coll. Encres noires, 82) [THÉÂTRE]

SALAH, Tayeb, Le Migrateur, récit, trad, de l'arabe par Fady Noun, préface de
Jacques Berque, Paris, Sinbad, 1972, 125 p. (Coll. La Bibliochèque arabe :
Collection Littératures) [RÉCIT]

SALAH, Tayeb, Bandarchâh, trad, de l'arabe par Anne Wade Minkowshi, Paris,
Sinbad, 1985, 2 1 1 p . [ROMAN]

TANZANIE

ADAM, Adam Shafi, Les Girofliers de Zanzibar, trad, du Swahili par Jean-Pierre
Richard, Paris, Karthala, 1986, 170 p. (Coll. Lettres du Sud) [ROMAN]

ZIMBABWE

DANGAREMBGA, Tsiti, À fleur de peau, trad, de l'anglais par Etienne Galle,
Titre original : Nervous Condition, Paris, A. Michel, 1992, 267 p. [ROMAN]

KATIYO, Wilson, La Terre de Sekuru, trad, de l'anglais par Brigitte Angays,
Titre original : A Son of the Soil [1976], Paris, Syros, 1985, 184 p. (Coll.
Syros roman) [ROMAN]

SMITH, Alee, Tu seras mon frère, trad, de l'anglais par Brigitte Angays, Abidjan ;
Genève, Nouvelles Éditions Africaines ; Eds. de Caux, 1986, 115 p.

[AUTOBIOGRAPHIE]
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ABEGA, Séverin Cécile, L'Essence des Béti, Yaounde, CLE, 1987, 397 p.

ABOUBAKAR, Aziza Mohamed, éd., Des Comores au Zaïre, récits et poèmes
swahili, textes recueillis et présentés par Aziza Mohamed Aboubakar,
introd. Pierre Alexandre, Paris, EDICEF, 1988, 144 p. (Coll. Fleuve et
flamme, Série bilingue)

ALBAKA, Moussa, CASAJUS, Dominique, Poésie et chants touaregs de l'Ayr,
Paris, Awal / L'Harmattan, 1992, 300 p.

BA, Amadou Hampaté, Vie et enseignement de Tierno Bokar, le sage de
Bandiagara, Paris, Seuil, 1980, 254 p. (Coll. Points)

BALDE, A., Textes Mandinka Malinké : dialecte mandingue du Sénégal, [bilingue
Mandingue-Français], Niamey, CELTHO, 1982, 38 p.

BOUELLET, Rémy Sylveste, Littérature orale et avenir : 2 édition, préf. Louis
Marie Ongoum, Yaounde, Éds. SOPECAM, 1990 ( 2' éd.), 57 p (Coli
Idées)

CISSE, Diango, DIABATE, Massa Makan, La Dispersion des Mandeka, d'après
un récit du généalogiste Kélé-Monson Diabaté, Bamako, Éds. Populaires,
1970, 112 p. (Coll. Hier)

CISSE, Youssouf Tata, KAMISSOKO, Wa, La Grande Geste du Mali : des
origines à la fondation de l'Empire, [traditions de Krina aux colloques de
Bamako], préf. Jean Rouch, Paris, Karthala / Arsam, 1988, 426 p. (Coll.
Hommes et sociétés)

CISSE, Youssouf Tata, KAMISSOKO, Wâ, Soundjata : la gloire du Mali : La
Grande geste du Mali 2, récits et interventions réunis et trad, par Youssouf
Tata Cissé, Paris, Karthala / Association ARSAN, 1991, 304 p. (Coll. La
Grande geste du Mali, 2, Hommes et sociétés)

DIAGANA, Ousmane Moussa, Chants traditionnels du pays soninké :
Mauritanie, Mali, Sénégal, préf. de C. Hagege, Paris, L'Harmattan, 1990,
270 p. (Coll. édition bilingue)

DIAMANKA, Diawné, LE PICHÓN, Alain, BALDE, Souleymane, Le
Troupeau des songes : le sacrifice du fils et l'enfant prophète dans les traditions
despeuls du Fouladou, récits, recueillis, transcrits et commentés par Alain
Le Pichón et Souleymane Balde, Paris, Maison des Sciences de l'Homme,
1990,356 p.

DIARRASSOUBA, Chika, La Grande épopée d'Al Hadj Omar, Bamako, Éds.
Impr. du Mali, [ca 1982], 73 p.

DIOP, Alioune Oumy, Le Théâtre traditionnel au Sénégal, Dakar, Nouvelles
Éditions Africaines du Sénégal, 1990, 48 p.

ENO BELINGA, Samuel Martin, MINYONO-NKODO, Mathieu-François,
Poésies orales, Issy-les-Moulineaux, Éds. Saint Paul, 1978, 80 p. (Coll. Les
Classiques africains, 451)

GAYIBOR, Nicoue Lodjou, Sources orales de la région d'Aného, Niamey,
CELTHO, 1980,82 p.

GOEMAERE, A., Donne-moi ton beau vêtement : Littérature orale et notes sur
l'histoire des Ndengese, Bandundu, CEEBA, 1989, 113 p. (Coll. Série II :
Mémoires et Monographs, vol. 102)
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GOROG-KARADY, Veronika, BAUMGARDT, Ursula, études et textes
réunis par, L'Enfant dans les contes africains, Paris, Conseil international de
la langue française / EDICEF, 1988, 189 p. (Coll. Textes et civilisations)

HAMA, Boubou, Askia MohamedAboubacar à travers la tradition et le Fettach,
Niamey, CELTHO, 1980, 97 p.

HAMA, Boubou, Ecrits sur le Soudan, Niamey, CELTHO, 1983, 70 p.

HAMA, Boubou, L Essence du verbe, bilingue songhay-français, présentation de
Fatimata Mounkaïla, Niamey, CELTHO, 1988 (achevé d'imp. 1989),
184 p. (Coll. Cultures africaines)

JÁBATE, Jeli Kanku Madi, L'Histoire du mandé, d'après Jeli Kenku Jabaté de
Kita, texte recueilli, trad, et annoté par Madina Ly-Tall, Seydou Cámara et
Bouna Diowarra, Paris, Assoc. SCOA pour la Recherche Scientifique en
Afrique Noire, 1987, 296 p.

KILLIAN-HATZ, C, Paroles d'Afrique : contes et proverbes des Pygmées Baka,
Paris, ACCT, 1989, n.p.

KONARE BA, Adam, L'Epopée de Ségu : Da Monzou : un pouvoir guerrier, préf.
Joseph Ki-Zerbo, Lausanne / Paris, P.-M. Favre, 1987, 202 p. (Coll.
CETIM, Centre Europe Tiers Monde)

LABURTHE-TOLRA, Philippe, Le Tombeau du soleil : chronique des Bendzo,
Paris, O. Jacob / Seuil, 1986, 381 p.

LAYA, Diouldé, La Tradition orale -.problématique et méthodologie des sources de
l'histoire africaine, Niamey, CELTHO, 1972, 197 p.

LAYA, Diouldé, Textes Songhay-Zarma, [bilingue Songhay-Ft ançais], Niamey,
CELTHO, 1978, 108 p.

LY, Amadou, recueillie et traduite par, L'Épopée de Samba Guéladiégui, version
orale peule de Pahel, préf. de Lilyan Kesteloot, [Ivry], Eds. Nouvelles du
Sud / IFAN / UNESCO, 1991, 199 p. (Coll. Collection UNESCO
d'Œuvres représentatives, Série Trésors des traditions orales)

MAURICE, Jean, Étude des contes, Nice, Centre régional de documentation
pédagogique, 1986, 106 p.

MERLET, Annie, Légendes et histoires des Myéné des l'Ougooué, Saint Maur,
Éds. Sépia, 1989, 164 p.

MYERU BAA, SUNBUNU, Mahamadu Lamini, La Geste de Fanta Maa
Archétype du chasseur dans la culture des Bozo, [texte bamanan et trad,
française en regard], traduits et édités par Shekh Tijaan Hayidara, Niamey,
CELHTO, 1987, 210 p.

NDONG NDOUTOUME, Tsira, Le Mvett. Tome I, Paris, Présence Africaine,
1970, 159 p.

NDONG NDOUTOUME, Tsira, Le Mvett. Tome II, Paris, Présence Africaine,
1975,320 p.

NDONG NDOUTOUME, Tsira, Le Mvett, Paris, Présence Africaine / ACCT,
1983, 160 p.

NIANG, Mangoué, Le Jeu etlaparole, Niamey, CELTHO, 1981, 60 p.

OKOUMBA-NKOGHE, adapté par, Ölende, une épopée du Gabon, Paris,
L'Harmattan, 1990, 128 p. (Coll. La Légende des Mondes)

OUMAROU DALIL, Abdoulaye, Mbooku, poésie peule du Diamaré [Nord
Cameroun] l : Poèmes du Ardo Ali Kouri, recueillis, transcrits, et trad, par
Abdoulaye Oumarou Dalil, Paris, L'Harmattan, 1988, 188 p.

PRILOP, G., Contes et mythes du Togo, Lomé, Éds. Haho, 1985, 196 p.
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RENEE, Sœur [Dominicaine du Fichermont], ¿a Grande famine, d'après une
fable du Kasai Oriental [Zaire], et tirée du cycle de la mangouste, Kinshasa,
Éd. Saint-Paul Afrique, 1984, 55 p.

SAGARA, A. A., Légendes du Mali, Bamako, Éds. Jamana, 1990, 106 p.

SAMBOU, Sékéné Mody Cissoko, SAMBOU, Kaoussou, Recueil des traditions
orales des mandingues de Gambie et Casamance, Niamey,
CRDTB / [CELTHO], 1974, 269 p. (Coll. bilingue mandingue / français)

SEYDOU, Christiane, présentées et traduites par, Bergers des mots : poésies
peules du Massina, Paris, Les Belles Lettres, 1991, 364 p. (Coll. Les
Classiques Africains, 24)

TCHICAYA U TAM'SI, éd., Légendes africaines, préf. de Mercer Cook, Paris,
Seghers, 1967 (Réimpr 1980), 264 p. (Coll. Nouveaux Horizons)

TRAORE, El Hadj S., Sentences et proverbes Bamanan, Bamako, Éds. Jamana,
1989, 106 p.

TRAORE, Issa Baba, Au coin du feu : légendes du pays Bamanan, Bamako,
Éds. Jamana, 1989,94 p.

WANNYN, Robert L., Les Proverbes anciens du Bas-Congo, Bruxelles, Éd. du
Vieux Planquesaule, 1988, 72 p. (Coll. Les vieilles civilisations ouest
africaines)

WEZIN, Kris, La Puissance et l'éternité [chants initiatiques], [précédé de] :
L'Empire du corps, [et suivi de] : Le Mythe de Dzi-Yéhoué, Lomé,
Akpagnon, 1985, 96 p.

Nous rappelons qu'il s'agit ici d'une sélection de références
qui reflètent l'état actuel de saisie de la Base de Données
LITÄF. Pour compléter cette rubrique, dont les références
sont pour la plupart postérieures à 1988, les usagers soar
invités à consulter l'ouvrage de Veronika GOROG-
KARADY, Bibliographie annotée de ta UttêrMme orale
d'Afrique noire, cité p. 137
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AKPAKA, Odile, MIDIOHOUAN, Théda, Connais-tu Riga >, Lomé
Éds. Haho, 1990,40 p.

BAMBOTE, Makombo [Pierre], Les Randonnées de Daba [de Ouadda à
Bangui], Paris, Éds. la Farandole, 1966, 164 p. (Coll. Mille épisodes)

CAVALLY, Jeanne de, Bley et sa bande, texte et ili. de Jeanne de Cavally,
Abidjan, NEA, 1985, 64 p. (Coll. Chemins d'Afrique)

CLAIR, Andrée, HAMA, Boubou, Quatre amis à Djibouti, Abidjan / Paris,
NEA / EDICEF, 1986, 160 p. (Coll. Jeunesse, 1" niveau)

CONTE, Doudja, Le Rêve de Loussa, Lomé, Nouvelles Éditions Africaines
1989,54 p.

Contes de l'Afrique de l'Ouest, écrits par les élèves des classes de CE 2 et CM 2 de
l'école de Bogoya, ill. par leurs correspondants du collège Jean-Monnet,
Vertou / Ouahigouya, École J. Monnet / École de Bogoya, 1989, 31 p.

DIEYE, Cheikh Abdoulaye, L'Histoire de Cheikh Ahmadou Bamba, serviteur du
Prophète, racontée aux enfants : le mouridisme, avec le concours de Ibrahima
Fofana, Sulliman Banian, L'Assoc islamique des serviteurs de l'Éternel,
Khid Matoul Khadim, Paris, CDG créations éd., 1990, 35 p.

GBANFOU, Kaméléfata, L'Ennemi de la traite, Paris, Hatier, 1987, 143 p.
(Coll. Monde noir jeunesse)

HALILOU SABBO, Mahamadou, Gomma '.Adorable Gomma !, ili. de Lama
Masudi, Dakar / Paris, Nouvelles Éditions Africaines / EDICEF 1990
111p.

JONES, Toeckey, A fleur de peau, trad, de l'anglais par Patricia Jouffroy, Titre
original : Skin Deep [1985], Paris, Messidor / La Farandole, 1986, 238 p.

KABORE BILA, Roger, La Princesse Yennega, Dakar / Paris, NEA, 1983, 96 p.
(Coll. Jeunesse, 2' niveau)

KEITA, Cheikh Omar, El Habib, l'enfant sauvage, Dakar / Paris, Nouvelles
Éditions Africaines / EDICEF, 1982, 128 p. (Coll. Jeunesse, 1" niveau)

KOUADIO, Mathias, Poèmes, ill. Nguyen, Christiane, Abidjan, Nouvelles
Éditions Africaines, 1985, 24 p.

KOUTOU-GUHL, Geneviève, Foreba, le bonheur, Abidjan, Nouvelles Éditions
Africaines, 1988, 32 p.

KOUTOU-GUHL, Geneviève, L'Arbre de Foreba, Abidjan, Nouvelles Éditions
Africaines, 1988, 32 p.

MAKHELE, Caya, Le Voyage inattendu, sous la direction de Caya Makhele,
Paris, L'Harmattan, 1989, 64 p. (Coll. à partir de 8 ans)

MEDETOGNON-BENISSAN, Tétévi, Contes de la forêt magique L, Lomé,
Éds. Haho, 1990, 122 p.

MONGO, Pabé, Tel père, quel fils, Abidjan / Paris, Nouvelles Éditions
Africaines / EDICEF, 1984, 64 p. (Coll. Jeunesse, série orange)

Poèmes pour enfants, œuvres primées par le cadre du Grand Prix ICAM 1975,
Dakar, Institut Cultural Africain, [1976], 78 p.

SALL, Amadou Lamine, éd., Poèmes d'Afrique pour les enfants, préf. Leopold
Sedar Senghor, Paris, Éd. Le Cherche Midi, 1990, 192 p. (Coll. Espace)
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SIMON, Njami, Les Enfants de la cité, [Paris], Gallimard, 1987, 125 p. (Coll.
Folio junior, 352)

SIMON, Njami, Les Clandestins, ill. Philippe Munch, Paris, Gallimard, 1989,
125 p. (Coll. 526)

SY, Boubacar, Le Mineur détourné, Dakar / Paris, Nouvelles Éditions
Africaines / EDICEF, 1988, 129 p. (Coll. Jeunesse 2' niveau)

TADJO, Véronique, La Chanson de la. vie, Paris, Hatier, 1989, 124 p. (Coll.
Monde noir jeunesse)

TRAORE, Issa Baba, Cap sur le bonheur, Dakar / Paris, Nouvelles Éditions
Africaines, 1987, 176 p. (Coll. Jeunesse, 2' niveau)

WANNE, Tegbo, Enfants d'Afrique, Abidjan, Nouvelles Éditions Africaines,
1980, 39 p.

YANOGO, Jean, Et l'on chercha Tortue, [Ouagadougou, Maison du peuple,
12 décembre 1987], Paris, Éd. Quart Monde, 1991, 31 p.
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bibliographies, biographies, critiques, dictionnaires, entretiens, études

Afrique, n° spécial de Le Serpent à Plumes, n° 10, hiver 1990 (Paris, Serpent à
Plumes), 10 cahiers de 4 ou 6 p.

L'Afrique australe : les situations et ses représentations en littérature, n° spécial de
Nouvelles du Sud, [Paris, Silex], n° 12, août-septembre-octobre 1989,
228 p.

L Afrique du Sud aujourd'hui, n° spécial de Commonwealth : Essays and Studies,
n° SP2, 1990 (Dijon, Éds. Universitaires de Dijon), 104 p.

Afrique subsaharienne, n° spécial de La Poésie francophone, n° 5, 1989 (Ornex-
Maconnex, [Le Verger, 01210 France], M.R. Doret), pp. 337-395

AMON D'ABY, François Joseph, Le Théâtre en Côte d'Ivoire : des origines à
I960, [suivi de Kwao Adjoba et La Couronne aux enchères : réédition], préf.
de Léonard Koudjo, Abidjan, CEDA, 1988, 184 p.

ANO-N'GUESSAN, Marius, éd., Séminaire de Méthodologie de recherche et
d'enseignement du conte africain, Abidjan, Université Nationale de Côte
d'Ivoire, Faculté des Lettres et Sciences Humaines ; AUPELF, 1990,
189 p.

ANYINEFA, Koffi, Littérature et politique en Afrique noire : socialisme et dictature
comme themes du roman congolais d'expression française, Bayreuth, Eckhard
Breitinger, 1990,247 p.

Autobiographies et récits de vie en Afrique, n° spécial de Itinéraires et contacts de
cultures, n° 13, 1" semesrre 1991 (Paris, L'Harmattan), Association pour
l'étude des littératures africaines, Université Paris-Nord, 173 p.

BADIÁN, Seydou, Seydou Badián, écrivain malien, Choix de rextes commentés
par Simon et Monique Battestini, Paris, F. Nathan, 1968, 64 p. (Coll.
Classiques du monde. Littérature africaine, 10)

BELVAUDE, Catherine, Amos Tutuola et l'univers du conte africain, Paris,
L'Harmattan, 1989, 204 p. (Coll. Critiques littéraires)

BELVAUDE, Catherine, Ouverture sur la littérature en Mauritanie : tradition
orale, écriture, témoignages, Pans, L'Harmattan, 1989, 152 p.

BETI, Mongo, TOBNER, Odile, éds., Dictionnaire de la négritude, avec la
participation de collaborateurs de la revue "Peuples noirs Peuples
africains", Paris, L'Harmattan, 1989, 245 p.

Bibliographie des travaux en langue française sur l'Afrique au sud du Sahara,
[Sciences sociales et humaines] 1986, établi par Zofia Yaranga, Paris, École
des hautes études en sciences sociales / Centre d'études africaines, 1989,
358 p.

Bibliographie des travaux en langue française sur l'Afrique au Sud du Sahara,
[Sciences sociales et humaines] : 1987, établi par Zofia Yaranga, Paris, Ecole
des hautes études en sciences sociales / Centre d'études africaines, 1990,
453 p.

Bibliographie des travaux en langue française sur l'Afrique au Sud du Sahara,
sciences sociales et humaines 1988, réalisé par Sophie Yaranga en
collaboration avec Roger Meunier, Paris, École des Hautes Études en
Sciences Sociales, Centre d'Études Africaines, 1992, 398 p.
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BORGOMANO, Madeleine, Voix et visages de femmes, Abidjan, CEDA, 1989,
154 p.

BOUELLET, Rémy Sylveste, Littérature orale et avenir, 2' édition, préf. Louis
Marie Ongoum, Yaounde, Éds. SOPECAM, 1990 ( 2' éd.), 57 p. (Coll.
Idées)

BOUGHALI, Mohamed, Introduction à la poétique de L.S. Senghor, Casablanca,
Éd. Afrique Orient, 1986, 136 p.

BOUYGUES, Claude, éd., Texte africain et voies I voix critiques African text and
critical voices I approaches : essais sur les littératures africaines et antillaises de
graphie française, [Maghreb, Afrique noire, Antilles, immigration], Pans,
L'Harmattan, 1992, 295 p. (Coll. Critiques littéraires)

BREITINGER, Eckhard, SANDER, Reinhard, éds., Interviews avec des
écrivains africains francophones, Bayreuth, Universität Bayreuth, 1988,
95 p. (Coll. Bayreuth African Studies Series, 8)

BREZAULT, Alain, CLAVREUIL, Gérard, Conversations congolaises, Paris,
L'Harmattan, 1989, 139 p.

BUTAKE, Bole, DOHO, Gilbert, éds., Théâtre camerounais I Cameroonian
Theatre, [Colloque Yaounde 11-13 Nov 1987, Bilan et Perspectives du
Théâtre Camerounais], Yaounde, Éds. Bet & Co., [CEPER], 1988, 310 p.

Catalogue des ouvrages écrits directement en français par des auteurs étrangers, Paris,
Union Culturelle et technique de langue française, 1988, 331 p.

Chansons d'Afrique et des Antilles, n° spécial de Itinéraires et contacts de cultures,
1988 (Paris, Centre d'Études Francophones, Université Paris XIII),
L'Harmattan, 134 p.

CHERCHAR!, Amar, Réception de la littérature africaine d'expression fançaise
jusqu 'en 1970, essai de bibliographie in avant-propos d'Albert Gérard,
Paris, Silex / ACCT / Séminaire de littérature africaine de l'Université de
Liège, 1982, 115 p.

CHEVRIER, Jacques, Littératures africaines : histoire et grands thèmes, avec la
collab. de El Hadj Amadou Tidiane Traore, Paris, Hatier, 1990 (2° éd.),
447 p.

Convergences et divergences dans les littératures francophones, actes du colloque, 8-9
février 1991, organisé par l'Université de Paris X-Nanterre, Centte de
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Écrivains de langue française, n° spécial de Notre Librairie, n° 108, janvier-mars
1992,207 p.

EKITIKE BEHOUNDE, Dialectique de la ville et de la campagne chez Gabrielle
Roy et chez Mongo Béti, Montréal, Éds. Qui, 1983, 94 p.
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Francophonie et développement : spécial sommet de Dakar, mai 1989, n° spécial de
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n° 9, 1988 (Paris, Centre d'études francophones, Université Paris XII),
L'Harmattan, 151p.
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trim 1988 (Dakar, Fondation Leopold Sédar Senghor), 282 p.

Littérature congolaise, n° spécial de Notre Librairie, 1988 (Paris, CLEF), 255 p.
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234 p.
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RUGAMBA, Cyprian, La Poésie face à l'histoire, Butare, Institut National
rwandaise, 1987, 390 p.
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LITTÉRATURE SECONDAIRE

Nous rappelons qu'il s'agit ici d'une sélection de références
qui reflètent l'état actuel de saisie de la Base de Données
LITAF. Pour compléter cette rubrique, dont les références
sont pour la plupart postérieures à 1988, les usagers sont
invités à consulter le numéro spécial de la revue Nétre
Librairie : 2 500 titres de littérature, cité p. 136.
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